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Az ui záróra 
(Petroseni. Jul. 7) A kereskedelemipar 

excellence az a foglalkozás, mely legkevésbé 
üri meg az uniformizálást. És ha mégis egyen- 
tuhába bujtatjál, az a kereskedelemre nézve 
nem jelenti sem többet, sem kevesebb, mint 
kényszerzubbonyt. Hogy ez a kereskedelemnek 
és azon keresztül csak a vásárló közönség kárára 
lehet, nem szorul bizonyitásra. Csakis a szaba- 
don mozogni tudó kereskedelem válhatik min- 

Kkedés) hasznára. 

den érdekelt tényezőnek (állam, közönség, keres- 
Ahol nincs 

szabad verseny, ott nem fejlődhetik egészséges 
kereskedelmi szellem sem. Épp ezért az állam 
kötelessége a mai kereskedelmet minden fölös- 
leges bilincstől feloldani. 

A spekulatörvénynek például megvolt a 
maga értelme, amikor kevés volt az áru, Akkor 
igenis jogosult volt az állami beavatkozás az 
árak tulzott felhajtásának megakadályozására. 
De hogy ma, az árubőség idején, er a törvény 
még mindig érvényben van, annak semmi célja 
és értelme. Minden törvénynek a gyakorlati 
élethez kell alkalmazkodnia s ha ez megtörténik, 
akkor a tötvény nem teher, senkit nem nyom 
és mindenki szivesen betartja. De ha a gyakor- 
lati élet nap nap mellett bizonyitja valamely tör- 
vénynek — szükségtelen, fölösleges voltát, akkor 
a kormányzatnak nem lehet sürgösebb feladata 
és kötelessége, mint azt az illető törvényt az 
ország törvénytárából kikapcsolni. 
Hogy a munkaidőt a törvény szabályozza, 

az ellen csak némileg is modernül és józanul 
gondolkodó kereskedőnek semmi kifogása nem 
lehet. Nagyon is helyes, ha a törvény gondos- 
kodik arról, hogy az alkalmazottnak legyen ideje 
embernek lennie, amikor önmagának, a család- 
jának, önművelésének vagy szórakozásainak 
élhet. De maga a kereskedő is épp agy rászo- 
rul arra, hogy napjában néhány órai szabad 
1deje legyen, mint az alkalmazott. E tekintet- 
ben a munkaadónak és alkalmazottnek az 
érdekei összhangzóak. 

Más kérdés azonban, hogy szükséges-e, 
hogy épp a központi államhatalom irja elő, 
melyek legyenek a napnak azon órái, amikor 
pihenni kell. Az uj déli és esti záróra pl. a 
bucurestii kereskedőknek nagyszerü lehet, ellen- 
ben más városok kereskedőire nézve sulyos 
anyagi csapás, 

Épp ezért nem kellene a központi állam- 
hatalomnak, ez esetben a közmunkaügyi minisz- 
tériumnak, annyira belemenni a részletekbe s 
megállapitania a nap mely óráiban legyenek 
zátva az üzletek. Ezt nyugodtan rábizhatná a 
nelyi hatóságokra, amelyek a helyi viszonyok 
és helyi érdekek teljes ismeretével és az érde- 
keltek (munkaadók és alkalmazottak) képvisele- 
tének meghallgatása után döntenék el, melyik 
városban melyik a legalkalmasabb időpont a 
déli szünetre és esti zárásra. 

Az államnak nemcsak jogai, de kötelessé- 
gei is vannak a kereskedő-osztállyal szemben, 
Jogaival (adó. és vámszedés, ellenőrzés stb. stb.) 
az állam eddigelé bőségesen élt. Most, hogy 
uj kormányunk van, beigért uj programmal, 
szeretnők már látni, hogy a kereskedőkkel szem- 
beni kötelességek teljesítésére is rákerül végre 
a sor. 

Mik ezek a kötetességek ? Röviden : meg- 
szüntetni mindent, ami fölőslegesen megbénitja 
az egészséges kereskedelmet, más szóval meg- 
adni rá a módot, hogy a kereskedő nyugodtan, 

fölösleges korlátozásoktól és zaklatásoktól men- 
tesen üzhesse az államra nézve is hasznos és 
nagyfontosságu foglalkozását, Még más szóval : 
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szabad mozgás, 

SZERKESZTÖSÉG ÉS KIaDÓM 
Grosz hiriapáruda, 

megjetenik vasármap 
Egyes szám ára S fei. Társadalmi hetilarp 

Kérjük tehát az uj kormányt, hogy ne hozzon 
törvényeket nélkülünk és ellenünk. Ami pedig 
a záróra rendezését illeti, bizza ezt a helyi 

zárórarendelet, amely nem veszi figyelembe se hatóságokta, amelyek eleven ecs áljandó öseze- 
a kereskedők, se az alkalmazottak, de még a köttetésben az összes érdekeltekkel, bizonyára 

vevőközönség érdekeit sem. Különösen nem mepg fogják találni a mindeneket kielégitő, legjobb 

a vidékiét, mely közönségnek a vonatjárásokhoz megoldási módot. 
kell alkalmazkodnia, tekintet nélkül az uj zár- 
órarendeletre. ! 

ne uniformizálják a kereskedelmet olyan törvé- 
nyekkel és rendeletekkel, amelyekből az állam- 
nak semmi haszna és a kereskedőknek csak 
kára van. Ilyen uniformizáló rendelet a mostani 

A kőszén tragédiája 
(Petroseni. Jalius hó. A Zsilvölgyi Napló tudósítójától.) Pát hónappal ezelőlt cikket irtunk 

a világ kőszéniparának tragediájáról. Leszögeztük akkor és kimutattuk, hogy a világ kőszén ural- 

kodását lassan-lassan kifogja szoritani legnagyobb konkurense és vetélytársa az olaj. Ez még a 

nagy angol bányász sztrájk, némi javulást fog hozni a borzasztó bajokkal küzdő, főleg angliai 

széniparra. Most azonban mikor a , forradalmi" célokból indult sztrájkot leszerelte egyrészt az 

angol polgárság, másrészt pedig a sztrájkolók tértek vissza munkahelyeikre, már megállapitjuk 

először is azt, hogy az angol milliók sztrájkja, megbukott. 
Megbukott először is azért, mert a világ teknikai berendezése, gépjei és hajói ma mát 

nem igen érzik hiányát a szénnek, mert leginkább olajjal fütik magukat vagy benzinnel. Ha 

tehát az angol bányák álltak, a forgalomnak az ütőere nem érezte meg és igy zökkenés nélkül 

ment minden tovább. Tehát, ha nem termeltek szenet, a mint láttuk a vérkeringés nem állt 
meg 

mert ott volt az olaj és a benzin, amely lassan már eddig is kiszoritotta a világhatalmi hóbort- 

ban szenvedő kőszenet. 
Másodszor megbukott a sztrájk azért, mert Angliának 1 millió és kétszázezer kiéhezett 

munkanélkülije az első kormányfelhivásra jelentkezett a munkára, mert igy parancsolta nekik az 

a nyomor, amely a hosszu munkanélküliség alatt nyakukba szakadt. 

Harmadszor pedig megbukott azért, mert az angol banyászok a sztrájk előtt 7 órát dol- 

goztak és most pedig a ,„győzelmes" sztrájk után 8 órát fognak dolgozni. Vagyis a sztrájk azért 

indult, hogy jobb viszonyokat teremtsen és azzal fejeződött be be, hogy ma többet dolgozik 

az angol bányász a sztrájk után mint a sztrájk előtt. Ez tehát minden, csak nem győzelem. 

Az angol munkáspártnak ugyan szép terve volt kidolgozva és ez a terv nem azon bukott 

meg, hogy a sztrájkolókat bezárták, hanem azon, hogy a szénbányák a háboru etőtt rohamos 

termelési fejlődése olyan embertömeget rántott magával, amelyet most, mikor már csak a fele 

szénre van szüksége a társadalomnak — nem bir foglalkoztatni. Meg aztán az angol szén, az 

angol font magas értéke miatt is olyan világpiaci áron áll, amelyet az esetleg szükségben lévő 

államok nem tudnak megfizetni. Igaz viszoni az is, hogy angol bányásznak olyan fizetése van 

a bányánál, amely viszont nem engedi meg, hogy olcsóbban adja az angol bánya a szenet. 

Ez a tragédia a fejlődés könyörtelen törvénye. A borzalmas gazdasági versenyben igy 

gyilkolják egymást a vetélytársak, amelynek áldozata azonban minden körülmények közt a társa- 

dalomnak ez a tagjai akik napi kenyeret tudnak csak biztositani nehéz munkával maguknak. 

2000 Lei fizetése van a szegény képviselőinknek 
Az egyik erdélyi lap olyan siralmasan, de olyan komikusan is irta az elmult héten, hogy 

szegény magyarpárti deputátoknak csak 2 ezer Lei fizetese van havonkint, Aztán szegénykék 

hébe korba ugy minden ülésért kapnak ugyan még 500 Lei pótlékot naponta és mivel, hogy 

igen sok dolga lévén a parlamentnek hát most 2 ülést tartanak naponta ez csak ezer Lei 

naponkint. Dehát istenem, megvan az az ásitás ez igy havi 30 ezer Leilel fizetve, amelyet sze- 

retet és hün óhajtott képvselőink kapnak, szegények ? 

Halott emlékek 
A londoni Wastminster apátságban az iparművészetnek csoddját: egy megrázóan szép 

szines ablakot szenteltek fel az elmult napokban a hadifogságban elhalt angol katonák em- 

lékére. A római Vatikán most épülő béketemplomában ugyencsak az elmu/t héte ünnepi mi- 

géről, amely áhitja a bekét s háborat szerez. 
A Ráboru s a háborus jelszavak legféktelenebb tobzódásának idején, hogy vártunk, les- 

tünk, ünnépeltünk minden olyan emberi megnytlatkozást, amelyik figyelmeztette a halálos el- 
vakultsággal két részre szakadt emberiséget a legkrisztusibb szóra, arra, hogy tesívérek s tal 

véren, fegyveren, háborun, halálon, mégis csak kipusstithatatlanal egymáshoz tartoznak. Amt 
kor a lelőtt Zeppetin összetört testű legénységét katonai pompával temetlte el az angol admi- 
ralttás, amikor a repülők virágot szórtak lezuhant ellenséges bajtársuk halotti menetére, ami- 
kor az oxfordi egyetem márványtáblába véste azoknak a német és magyar fiuknak nevét, 
akik falai közül mentek el hősi halált halni egen és ellenséges hazájukért - az angol fron- 
tal szemben, vagy am!kar Romain Rollandnak, Barbussénak, Hauptmannak, Sahawnak írásat 

sét tartottak a világhábora hősi halottainak kegyeletes emlékezetére. Itt is, oft ís az örök bé- 

kéről bészéltek, a háboru kegyetten borzalmairól s az embertségnek arról a fátumos terhelésé 



. 

adresszáljuk, aki meglgérte, hogy még e hét folyamán 
lapot indít, amelyikben 

próbálta. 

ilyen erős 

2 oldal ZSILVÖLGYI NAPLO 27 szám 

hazug dicsőségek foszlányain s görögtüzes glóriák megtépett saugaraln ugy mutatták meg az 

örökember vérző és szenvedő orcdját, mint Veronika keszkenője a töviskoszorus krisztusi ar- 

cot - bénnünk mindig ujra éledt a kialvó hit s ujra fellángolt a haldok/ó remény : ha egy- 

szer elül ez az apokaliptikas vérförgeteg, mégis tesívé ként öle kezhetik majd össze minden em- 

ber. Hittünk abban az emberi szolidáritásban, amelyik országhatárokon, eleven testek fronttá 

gomolyodott básíyáin átnyulya szent kézfogásra készteti azokat a kezeket, amelyek nem szen- 

nyesek a hasztalan kiontott drága emberi vér förtelmes bünétől. 

S mivé lett ez a hit, hová torzult el az égi jelek jelentése ? A háborunak látjuk csak 
kegyetlen és kérlelhetetlen folytatását, nem azoknak a földöntuli jeleknek, melyek a vérrel fes- 

tett alkonyégre is fölvarázsolták a mégengeszteles égbe tvelő szivárványát. A széttépett lélek 
nemi tud, talán nem is akar összeforrni, hiába trágyázta tizmillió emberi szivből kicsurgott 

vér, az emberiség szíve halott s nincs az a bibliai csudatevő, aki föltámasztaná halálos ká- 

paltságából. Htába érkeznék már hir az ébredező szolidáritásról, nem a hitünk világát, csak 

a reménytelenség szomoraan sötét árnyékát nővelné nagyra. 
Katakombák oltárteritőire menekül már az emlékezés, a halott hősök s a hős élők em- 

lékezete. Templomok szines ablakaiba menekül az irtózat eraléke, hol találaa máshol szállást? 

de a szívek mélyén már rég 

M ilyen ecsodálatos gyorsan s milyen csodálatos tökéletesen elfelejtettük már a háborat, Az élet 
orutális önzéssel hessegeti el a gyászemlékeit. 

elhallgatott. Öreg anyókák siratják még a drága gyermeket, az 
Templomok mélyén még elhangzik az imádság, 

aranyszivet s ,„aranyszivet s aranymosolyt", de a kürtők már a/ hábora felszauait harsogják, 
az apátság tenplomában megáldják a szines emléket, de a tengerészeti miniszterium párnás. 
ajtói mögött már uj flottaprogramot dolgoznak ki a világ hotalmasainak egyenruhába öltözöt 
szolgái. A Vatikán béketemplomának zsoltáreit talüvöltik a hóditó hóbort uj lég ói, tuldübörgi 

a darva jelszavak és durva paták lármája. 
Csak a nyomoraságakon, anyagi és erkőlesi lezüllöttségükön játszik a hábora vérisza- 

pos nyoma, de nem a lelkeken, 

elrongyolt élet haldálos büne alól. 

mely elinditja a gondolatot s nem az elhatározáson, mely a 

Ithegő élet elé kitüzi a célkarikát. A hábora örők elkárhozottjai vagyank, nincs megváltás, 
mely elhengeritené a rabsog köveit s feloldand szegény mindannyiunkat a ktontott vér s az 

A betü 
Az alábbi kis cikket egy szigeti 

lapból vesszük át. Mintha mintha itt 
is aktuális lenne a nagy akarásokat 
tekintve. A nevek csak maradjanak 
szigetiek. Itt közelünkben akinek inge 
az ugyis magára veszi. Ideje ugyanis 
határvonalat vonni ujságiró és ujság- 
iró közt s nem éndektelen ha minnél 
szélesebb körben elterjed, hogy egy 
doktoratus vagy egyébb prepozició 
nem okvetlen követeli azt meg, hogy 
a tulajdonossa egyuttal az ujságirás 
keserves mesterségébe is bele szeme- 
teljen. 

Apró gyerekek is megirták már 
hogy valaki akit, megkérdez- 

tek, tude zongorázut, igy felelt: nem tudom, majd 
megpróbálom. De felnőtt emberek is természetesnek 
találják, hogy valaki kedve kerekedvén egy vezér-, 
tárca- vagy szakszerüű cikk irására, ujság szerkesztésére, 
felolvasások tartására, egyszóval irodalmi alkotásra, 
szemhunyoritás nélkül vállalkozik, habár nem 
pirulás nélkül meg is ismétli, mert már egyszer meg- 

Ezeknek az ambiclózus vállalkozóknak sej- 
telmük sincs arról, hogy a betüvetésnek ép ugy meg- 
van a maga nehéz, komplikált technikája, mint az 
asztalosmesterségnek vagy harangöntésnek. Arra pedig 
egészen nagyot néznek (ha valaha valaki megmagya- 
rázná nekk), hogy az irás éppen olyan müvészet, mint 
a festéset, szobrászat vagy az épitészett Ennek követ- 
keztében annak, aki az irást, mint müűüvészetet nem 
tanulta, ép oly kevés joga van a nyomdafesték haszná- 

latához, mint a kömüveslegénynek egy négyemeletes 
palota épíitéséhez. 

Bizony ezt esak nagyon kevesen hiszik el. Az 
emberek önérzetesek s titokban valamennyien elismerik 
magukról, hogy teringettét! Ha én egy kicsit akarnám, 
a legnagyobb iró válnék belőlem. Hiszen már elemiben 
kitünőm volt a szépirásból, a gimnáziumban is csak a 
tanár ellenszenvén mult, hogy nem volt jelesem a 
magyar nyelv és Irodalomból. 

Nincs, is nem is lehet kitogás az öntudatosság 
jelenléte ellen. Jól teszik az emberek, ha 

minél többet tartanak magukról. Nagy boldogság ez, 
sok mindenért pótol és rendszerint nem árt senk'nek. 

Meglrjuk öszintén és nyiltan, hogy ezeket a 
sorokat elsősorban Dr. Ekker Jenő ügyvéd urhoz 

(Sziget, 1926) 
azt a jámbor anekdotát, 

megtanit minket az irás 
mesterségére. 

Várjuk a lapot és szlvesen veszünk minden tani- 
trást De és ezt a de szót nyomatékosan akarjuk ki- 

hangsulyozni, hogy sokkal jobban teszi az ügyvéd ur, 
haá sommás kereseti blankettákat fog kitöltenl, amiben 
megfelelő praxisa után bizonyára kevesebb hlbákat fog 

tanulta s 

Házasság 
Megkérdeztek, mi a véleményem a házasság mai 

válságáról. Ezt feleltem : 
1. Házastárs az a férfi és nő, ki egy födél alatt 

él, vagy azért, mert nagyon szereti egymást, vagy pedig 
azért, mert egykor nagyon szerette egymást s most 
egy életen át hódol feledhetetlen emlékének. Minden 
férj és feleség költő, ki a mulandó percet akarja meg- 
öröklíteni. 

2 Tagadom, hogy a házasság intézménye ma külö- 

nösebb válságban volna. Csak annyira van válságban 
mint bármely más intézmény, melynek cselekvő és szen- 
vedő szereplői, töntartói gyarló emberek, kik természe- 

tesen nem mind rendelkeznek annyi nemességgel, elné- 
zéssel és főkép értelemmel, mely az élet átéléséhez 
szükséges. De akkor éppily jogon beszélhetnénk a 
törvénykezés válságáról is. Van igazság, de vannak 
rossz birák is. 

3. Azt sem hiszem, hogy a multban jobbak, vagy 
rosszabbak voltak a házasságok. Plautus éppugy csu- 
tolja, mint Flers és Callavet, Aischylos éppugy átkozza, 
mint Ibsen. A házasságok mindig olyanok voltak, mint 
maguk az emberek. 

4 A házasság nem ,elavult" intézmény. Elavult 
lehet egy ,modern' vers, melyet tiz évvel ezelőtt irtak, 
egy száz esztendős törveny, vagy egy ezeresztendős 
föltedezés, de olyasmi ami a föld teremtése óta mindig 
és mindenütt szükségszerüen megvolt, nem lehet elavult, 
mert benne gyökerezik az emberi természe.ben. Mióta 
a világ áli, támadják, de eddig nem találtak helyette 
jobbat. Derék csináimány lehet, mely ennyi krittkát kiállt. 
Ne feledjük, hogy Ádám az első férj s Éva az első 
feleség. 

5. A szabad szerelem fából vaskarika. Csak rab- 
szerelem van. Aki szeret, az már nem szabad, nem 
független a szerelmétől. Ha szeretek valakit, azt akarom, 

hogy a rabom legyen, kizárólagosan és örökké s nekem 
is a rabjának kell lennem, kizárólagosan és örökké. Az 
ölelkező karok nem hasontitanak e a rabbilincsekhez ? 

6. Vannak, akik a házasság erkőlcsét, korlátnak 
érzik. Ezek hasonlitanak azokhoz, akik a szonett jambu- 
salt, stróta szerkezetét nyügnek tekintik, visszatérő, négyes 
rimeiben nem veszik észre a folyton megujhodó varázst 
s csodálkoznak azon, hogy egyesek igy irnak, holott 
a próza korlátlanságában is csaponghatnánk. Hiányzik 
belőlük a művészet : az életművészet. 

7. Elismerem, hogy nem ésszerü, mert egészen 
életszerü, Olyan ésszerütlen, mint maga az élet. Ész- 
okokkal birálgatni tehát, azon a cimen, mert nem simul 
X. V. ur, vagy urhölgy testéhez, a legnagyobb eszte- 
lenség. Az Apa, Anya, Gyarmek titkos háromságát fog- 
lalja magában, azt a misztériumot, mely az emberlség 
létezése óta legmélyebben hatott lelki fejlődésünkre s 
megteremtője volt minden vallásnaak és muűvészetnek. 
Kulső formájában talán változhatik az idők során, de 
ezeket az ősi szálakat nem téphetl el senki. 

üm tal iáti Tannálya hnn Téni a staníla, 

Jegyzetek 
a „Petrilai Mükedvelő Ifjuság" e hó 10-é 

Petroseniben tartandó mükedvelő 
előadásához 

A szinházak világában, — ahol a siker, dicsőség 
és pénz varászlámpájából széláradó, gyakran csalóka 
fény kápráztatja a szemeket, sziveket és elméket — a 
sötét háttérben, mint lenézett, kevésre taksált mostoha 
testvér huzódik meg a mükedvelő szinjátszás gondo- 
lata. Beszélni is alig szabad róla és ha egyszer-egyszer 
segltségért, támogatásért jön, alig jut neki más, mint 
néhány kegyelem-morzsa. 

Muűkedvelő előadás, diletáas szereplők: ez a 
a legtőbb ember szemében egyértelmü egy heve- 
nyészve összetákolt és izléstelenül berendezett szin- 
paddal, fonákul mozgó, hadarva heszélő szereplőkkel 
és sok-sok elnézésre szoruló, döcögő előadással. Ha 
valahol számottevőbb helyen szóbakerül, egy kéz- 
legyintéssel elintézik: ,„Hát csak hadd szórakozzanak 
szegények". 

Hogy azonban ebben a hamupipőkében nagyon 
sok belső érték, nemes intenció és megbecsülendő 
törekvés van, arra alig allg gondol valaki. És mig más 

kulturmunkát. igy pl. az iskolánkivüli népoktatást, test- 
nevelést stb. intézményesen támogatnak, addig a 
kulturális tevékenységnek ez az ága a maga ember- 
ségéből éli tiszavirágszerü életét. Láthatatlanul, tán 
akaratlanul nevel, tanul; szivet, lelket nemesit és 
anyag!, eredményelvel segit, támogat, épit és könnye- 
ket töröl. 

Engem ez a kérdés elsősorban a munkáság szem- 
pontjábói érdekel. Itt kfejtett jótékony hatását rend- 
kívül fontosnak és becsesnek tartom. Szép dolog, 
kedves és nemes szórakozás, ha a középosztály fiai, 

lányai műkedvelő gárdába tömörülve szindarabokat ját- 

szenak, szórakozva tanulnak és szórakoztatva pénzt sze- 

reznek valamlilyen jó ékony vagy hazattas célra. De 
mennyivel fontosabb, szükségesebb az, hogy a faatal 
munkások, ugy fuk, mint feányok megkedveljék ezt 
az Időtöltést és hogy minél főbbnek módot nyujtsunk 
arra, hogy ilymódon nemesen szórskozzabak és magu- 
kat műveljék, Az egyszerü sorból, munkáscsaládból 
származó fiatalságnak nincs módjában oly mértékben 
magával hozni a családi tüzhelyből a jó modort, a 

szép és nemes irámi éézéket, mint az középosztálybelt 
kortársainknak adva van. 

Az egyszobás szük; munkáslakásban nincs zsúr, 
nincs társaság, ahol mozgást, felépési lehet tanulni. A 
rövid tánciskolasaz egyedüli, ahol erre a sz gényember 
gyermekénél egy kiszé ügyelnek Amint innen kikerül, 

nincs aki ezirányban tovább neveljze, oktassa. De 
nézzük meg egy két év mulva azt az ifjut vagy leányt, 
akit jó sorsa egy műkedvelő társaságba vítt. 

Megtanul beszélni, mozogai, öltözködni, önmagát 
fegyelmezni, felkeltik érdeklődését az irodalom, a mü- 
vészet, a szép és a nemes iránt és ime elsajátitja 
mindazt, aminek birtokában azt mondjuk, hogy jó 
modoru, kifogástalan megjelenésü, intelligens munkás. 

Ime ez a kulturmunka, amelyzt a műkedvelő 
szinpad végez, amelyért nem szabad lekicsinyelni, 
lebecsülni. Ezért érdemel támogatást az állam, a szln- 

házak, a hatóságok, a munkaadók és a nagyközönség 
részéről. Sajnos, eddig csak a közönség, az ő jó- 

indulatu közönségük az, mely őket szivükbe fogadta. 
A többinek legnagyobbrészt csak mostoha gyermeke. 
De hogy ne legyen, ne maradjon az, ezért még sokat 
kell tenni, irai, delgozni. 

Ezek a gondolatok jutnak az ember eszébe, most 
mikor a Zsilvölgyének legjobb és legagilisabb és leg- 

többet dolgozó testülete a ,Petrilai Mükedvelő Itjuság" 
e hó 10-én Petroseniben műkedvelő előadást rendez. 
A tagjai ennek a kulturális egyesületnek egyszerü 
munkásemberek, akik önszorgalommal és vasakarattal 

megmutatták, hogy az ifju ág nem a korcsmák buüzös 
levegőjében kell, hogy letöltse életét, hanem a lelket 
csiszoló és szépitő előadások azok, amelyek a belső 

emberi értéket kidomborítják És mert a pefrilai bányász- 

telep öntudatos ifjusága ezt akarja, tehát le a kalappal 
előttük. M. 

Munkások! 
A petrilai munkásság e hó 10-én este 

9 orakor a petroseni-vi Muankás Kaszinó 
összes helyiségében előadássai egybe- 

kötött táncmulatságot rendez a könyvtára 

javára. Tartsa kötelességének minden 
munkás részt venni rajta, Belépti-dij 40 
és 30 Lei. 
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a szó ják szét az életet, de 
g csak a száguldó nyugtalanság marad 

Feélelmetes erővel 

azonban megfigyeltem: szerenesétlenek. 
Az orkánok magukra hagyatottak. Ugyan me- 

k lény?, füve, faja, élőlénye a világnak próbálja 
heg, hogy a szegény nyugtalan orkán életébe egy 

örömet, szépséget vigyen. Egyse. 
Az orkánok világot átalakitó erejének esak min- 

len akadályt elsöprő száguldását látják. A benne levő 
agy és félemtetes szépségek megértésére képtelenek. 
Es ad, és szór energiát és termékenyülést az orkán. 

illamos erejéből a föld virág és élőlényei meritenek, 
Meritenek és nem adnak érte neki semmit. 
És magára maradva az orkán, hegyek sötétjé 

ben pihen nyugtalanságával. Ott, a hol a havasi gyo- 

k selymes virágai élik misztikus életüket,. 

Gondoljátok, hogy a havasi gyopár talán ott a 

ziklák ormán megérti a közéje pihenni jölt nagy 

ugtalanságot 
Tévedtek, az orkánok örvénylő lelkét a havasi 

opár sejtelmes szirmai sem értik meg. 

Az orkánok forrongó lelkét az élet parányai 

m érthetik meg. 

Meghivó 

saját könyvtára javára. 
Szinre kerül a: 

Tul a nagy Krivánon 
Operett 3 felvonásban 

Irta és zenéjét szerezte: Farkas Imre. 

Személyek: 

Emma a leánya, 
vőlegénye, 

Czippel 
Oltó; Baratye Janó harikoci üvegvágó tót, 

szolga 
és zlatzki Jenő; Kiss Pista magyat 

Kletbel Félix 
Régeni Gyula; Egy kimért genileman, 

primás, Senk Antal; Szomszédassz
ony, Zlatzki Anuska 

1M hölgyek: Papp Rózsika, Molnár Rózsika, Dovic
i Böske, 

M1 Foró Cizike, Kel Nelike, Minich Irénke, Minich 

Urak, inasok, cigá. yok. Történik az 1 és 1 
Lujzika. 

felvonás newyorki Jacht ciubban a 1II. 

ijni szerkesztőnk: Erőss István Petrila. 

ket boldogialane k. Nagy, hatalmas energiákat akku- 
maguk számára 

: rohanják be a végt lenséget 
ontják az erős, a melybő minden merit. Az orká- 

A pelrilai itjuság f hó ILén mükedvelő
 előadást 

rendez a Petrosani" Munkás Kaszinó nagytermében 

Mr. Chesvik amerikai milliomos, Szabó Ferencz; 

Régeni Ararka; Mr. Archibald Emma 

Szabó Lajos; Clarisse szinésznő, Régeni 

ose, Szomolnoki Gábor magyar 
földes ur, Kleibel 

Ferencz; Ancsurka és Janó gyermek
el, Régeni Marguka 

legény. 

Egy hölgy, Szabó Érzsike; Bun
kó Balogh Rudi cigány 

d I inas, Kuderna Lacika II. inas, Szabó István. Vendég- 

Harikocon 

Tanuljuk az „Fsneranto" világnyelvet! 
Lernu fa Esperanto mondlingvon! 

a tegujabb mendrend kapható a Grósz 

hirlapácudában. 
elaTó a Maleában 2 ház. Étekezni 

Grösz hirlapárudában 

gizeé egy teljes 18 kőlet Pallas lex kon a 
G ósz hirla áruJában. 

konzervált házi disznózsir eladó. Meg- 
tudható a Grosz hirlapárudában. 

SPORT 
A Clubul Atletic (Camp) országos atleti- 
kai versenye augusztus hó 1-én délután 

3 órai kezdettel. 
(Petroseni, julius 6 A Zsilvölgyi Napló tudósl- 

tójától) A Cambp atlétikai klub, amaly az 1923 évi 
nemzetközi atlétikai versenyt olyan sikerrel rendezte 
az idén szükebb körben ugyan, de csak országos at- 
létikai versenyt tfog rendezni, amelyre az előkészüle- 
tek már javában tolynak és az eddigi jelek szerint 
minden remény meg van rá, hogy teljesen sikerüldi 
is fog. A versenyzők a Winklehner vándordtjért tog 
nak harcba indulni és ez az érdem bizonyára rekord 
munkára fogja serkenteni a versenyen résztvevő ösz- 
szes atlétákat. 

A nagy sikerünek igérkező országos atlétikal 
verseny számai a következők: I. I00 méteres sikfu- 
tás, 2. sulydobás, 3 8c0 méter sikfutás, 4 magas 

ugrás, 5. 4 r00 staféta, 6. diszkosz, 7, I500 sikfutás, 

8. gerelyvetés, 9. 400 m. sikfutás, To. Távolugrás, 

II. 5000 m. sikfutás, 12. rudugrás, 13 olympiai staf 

fután. Előfutamok délelőtt ro órakor. 
A legtöbb pontot elért egyesület védőja az 

1926 évre a Winklehner vándordijnak Nevezések 

Timoc Tibérius bányafőigazgató cimére küldendők. 

Nevezési zárlat r926. julius 24. 

1 hat a 

Árverés. 

F. évi julius hó 14-én d. e. 10 

órakor Petrosaniban a társulati 

istállónál nyilvános szabad árve- 

résen több kimustrált lovat adunk 

készpénzben. 

: „Potrosami" Baányatársulat. 

el. Vétel ár azonnal kitizetendő : 

l Lapunkat csok ugy tudjuk pontosan 

kézbesíteni, ha minden előfizetőnk ponto- 

san befizefti az előfizefési dijat. 

Ujitsa meg tehát előfizetfését 
.etleeseséée 

Eladó Lupeniben a Gárdos-féle 

fiók üztet. Áru átvétele nem 

kötelező. Értekezni lehet Gár- 
dosnát - Petroseniben. 

Izzado 

testrészeket 

mint hónalj, felsőtest, 
lábak, stb a leghatáso- 
sabban a minden tekin- 

tetben bevált 

RADBDIDOL 
izzadás elleni szerrel 
kell kezelni. AÁra üve- 
genként 45 lej Kapható 

ágvgy 

: 

szertárakban, z 
Ha nem, ugy rendeljen családi c 
három üveget utánvét miellett, ára 30., — lel 
A szétküldés ebben az esetben teljesen dija- 
lanul és portómentesen történik, a belföld bármely 

póstahivatalához. 

Farmax Brasov, DPostafiók 35 ufján. 
Vezérképviselet: A M P H O R A R.-T. Brasov. 

Uj házban, 

agolásban 

= a'
 

S
 

Str. Andrei Saguna (Vadász) utca 

végén, a munkás kaszinó és 

Örossmann Testvérek 
Fa- és épitési anyagok raktára 

PETROSENI. 
Telef. No 62. Telet. No. ó2. 

áÁllandóan roktáron és a legolcs
óbb 

árakon kaphatók: 
Baratyeék udvarán. Idő ma, 

megjelent Györi Iltés kérü regénye 
homoristának. Györi tünő erdélyi 

érdekfeszitően 

hámos (Horvá:h Menyhért) szenzációs 

teinek olvasása kellemes P 

meg. Petrozsényban a Grosz hi
rlapáruda árusitja. 

A dévai cionista kongresszusról 

nell számában referálunk bővebben.
 

telt közönséget, hogy cserépkályhás muühelyamet 

alrada Oetavian Goga uccából a str. 

uccába helyeztem á
 

M séget, hogy 
sziveskedjene 

mpetrosenl. 

am Munkát kaphatnak az 
állami munkaközveti 

utján (Biroul de plasare): 2 szakácsnő, 0 elpész, 

ukdl felsőrész készitő, 4 kőmüves, 

kedői pályára). 
Kérelem. : 

Okat és a n. é. közönséget, hogy felesleges könyv ta 
ke a körnek adományozni sziveskedjenek. 

ma is 

Géner Meneczi karrierje cimmel nagysi- 
Istvánnak a ki- 

mindvégig lebüineselően irja meg egy nagystilü szél- 
kalandjait. A 

könyv kitünő szórakoztató olvasmány. Szines 
fejeze- 

át órát szerez. Csinos ki 

állitásban az Erdélyi Szinházi Élet kiadásaban 
jelent 

lapunk jövő 

Értesités. Tisztelettel értesitem az igen tisz- Bitumen stb. 

a z 
Aurél Vlaicu 

t és kérem az igen tisztelt közön- 

megrendelésükkel továbbra is támogatni 

k. Vértes Ignác kályhásmester 

2 háztartási alkalmazott. 

unkát kérnek: 1 nevelőnő, 2 tanuló (keres- 

Az Iparoskör ezuton is kéri at 
el- 

főzte kávéjá 

Mindennemü faanyag. 
Fali tégla. 

s Mész 

Cement. 
Tetőcserép. 

„,Eternit"-pala. 
Fedél- és elszigetelő lemezek 

Gipsz, nádfonat, tlapok, márvány, 

dara, vakolati kőbpor, asfalt mastic, 
(27-39) 

Tüzifa házhoz szállitva 

szomszédságában. 
25-27 

Igglmatt s krülalan 
parfüm, mindennemü cosmeticai 

és drogua cikkek a legolcsóbban 

csakis a 

„Kisyó" drosueráscan 
kepbztiek. 

Hanéi mené: 
ZHELYEK 

részletfizetésre is kaphatók Livazényban. 
Cim: a Kiszdóban. 

- 

Magyar óy némol . vas . 
„A RBOR" 
DEPOZIT DE LEMNE 

FARAKTÁR 

Str. Print. Nicolae (Mátyás u.) 6. 
Telefon 41. 

tő 
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forditását és forditások hitelesitesét pelyállalam 

Henniny János mels omu s lta 
Kendetly-telep, a ,„Rásina' R-T.-nál. 
25-27 

a 

.
 

a e 

e. 

Gyujtófa kötegekben 

2 drb. igazolvány fénykés GD Lei 

HEITER EMIL fényképész mütermében. 

e
v
v
e
 

a legfinomabb é 

is fog mindig moradni. 

t. Ez a bab-és cabonakavehoz még 
s legjobb pótlék és az 
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észvénytőke és tartalékok 

Lei 6,500.000. 

R 

Betétállómánya L.28,000.000 

iók: Lupeni-ben. F 

e e 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Elvállal a lenjutányosabb feltótelek mellett hágyászakat Is hiztosítáora. 

Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén 
000.000 (42 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 
Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar). 

„Halló"! 
Régiből uj eája lesz, ha azt beküldeti a 

„Czink" 
Gőzmosó és bVegyfisztító intézetébe, 
ahol mindennemü férfi és női ruhák tisz- 

titása legpontosabban eszközöltetnek, z 

Zsllvölgyi képviselet : 

Bernstein Jozsef divatáruházában 
PETROSEN. 

A közönség által lisnri legjobb sörmárká 

a kolozsvári CZELL sörftözde 

NEESz s 
eesesseseseseseseemesemesüsesezmeseseeesee 

k 

s
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Értesités 
Tisztelettel értesítsjük a n. é. közönséget, hogy 

fehérnemü készitő műhelyünkben készítünk házi- 
lag mindenneme 

fehérnemüt 
a legegyszerübb kiviteltől a legfinomabbig. 

Megrendeléseket eltogad és megbizásból fel- 
vesz Lupeniből I. B. Weisz, Vulcánból, Sach- 
man Herman és Petroseniben a mühe ely 

Keressen fel és győződjön meg személyesen 
árutm tartósságáról. 

Tisztelettel 

Goldberser 
fehérnéma muühelye. 

Petroseni, Str. Mihait Viteszut No. 1. 
(Róm kath, templommal szemben) Plébánia épület. 

Kitünő borok 
és mindenféle italok kaphatók 
a Munkáskaszinó vendéglőben 

a legjobb ma- 
gyar szépiro- 
— dalmi lap. – P - 

jó forgalmu 
kovácsés keréksyártó 
mühely eladó vagy kiadó 

m 1 

ú 

mi 

Kiadóhivatal em Str. Maria. Vulkánban Murosan e 

ml rní toligoül, n 

„Turul" 
cipögyár petroseni fioókjában 

szerzi be cipö szüksegletét 

Legujabb favaszi cipő- 

ujdonságok már kap- 

hatók a 

Derby 
cipőárukáz petroseni lerakatában. 

Petroseni, Str. Regele Ferdinand. N 
Gunger ház). 

Vnin Eladrtel Sotietata ne Mfi 
etroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

zoömakelye: 

mli mimlaenl tergílmi a lalatos mul, é 

Kiadó lakások! 
A Micu Clein utca 73 szám satatt 
2 szoba, 2 kamara, együttesen 
vagy kütlön, szonnatl kiadó. 

Egy magántakás, 1 szoba, 
konyha, kamara és előszeba. 

Augusztus 1-re kiadó. 

Mind uj épületek. 

Érdeklődni lehet: 

Borsy Jánosnál 
Petreseni. 

Str. anton Pan No. 246. 

EHKmSKEKEmi 

Kelmefestés es vegytisztitás 
Vegyileg festek és tisztitok min- 
den kibontás nélkül selyemszövet, 
delén, karton és minde n itt fel- 

nem sorolt ruhanemüt. 
Gyapjubol házilag kötött ruhát, 
vagy motólázott bármilyen szinben 
a legijutányosabb árban. 

Gyászruhák festéss 24 óra alatt. 
Fértiruha tisztítás és vasalás rövid 

idő alatt legolcsóbb árban. 

Hirsch Rudoltf 
kelmefestő és vegytisztitó 

Str. A Stanca Nr. 12 (volt Vasutu) 

Sporrukák 
Shimmy-zokni, harisnyák, mindenféle 

női-, gyermek- és férfirukákat, mellé- 

nyek, sweaterek, shawlok, sapkák stb. 

a legjobb minőségben csakis prima, kül- 
földi gyapjuból készit a legjutányosabb 

árak mellett. 

Ócska hoarisnyákat fejelésre elfogad 

En detail En gros 

„Emma" 
mechanikai kötőintézet 

őtr. Prinful Neula: 

Pefroseni. 

pogufa JUt GULTURAL. A Piremal kod zköl opla Tdevna edsetor vespenceabil: Eleler (Evlen) Ergen, 


